

PROTOKÓŁ Nr LXXVI/2023
z sesji Rady Miejskiej w Przasnyszu
odbytej w dniu 18 grudnia 2023 r.
pod przewodnictwem Przewodniczącej Rady Miejskiej –
pani mgr Krystyny Sawickiej

Obecni według załączonych list obecności.
Sesję rozpoczęto o godz. 15⁰⁰.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Otworzyła LXXV sesję Rady Miejskiej w Przasnyszu i powitała wszystkich przybyłych oraz osoby uczestniczące i oglądające sesję online. Następnie poprosiła o zabranie głosu Starostę Przasnyskiego pana Pawła Mostowego.

Pan Paweł Mostowy – Starosta Przasnyski –

Podziękował za zaproszenie na sesję Rady Miejskiej w Przasnyszu. W imieniu władz Powiatu i wszystkich mieszkańców złożył życzenia bożonarodzeniowe. Życzył, by rok 2024 był rokiem szczęśliwym, pełnym inwestycji bezproblemowych i ukończonych. Następnie powiedział kilka słów o wzajemnej współpracy naszych dwóch samorządów – powiatowego i miejskiego – ta współpraca układa się wzorowo, bo zarówno w inwestycjach miejskich jak i powiatowych, jeśli jest konieczna pomoc któregoś z samorządów, współpraca z Burmistrzem się układa i ta pomoc jest okazywana. Jako Powiat starają się również inwestować w mieście Przasnysz na tych obiektach, które są własnością Powiatu. Dodał, że przez ostatnie lata udało się powiatowi zrealizować kilka inwestycji, które poprawiły bezpieczeństwo zarówno ruchu drogowego jak i ruchu pieszego, w 2024 r. też Powiat planuje inwestycje, które poprawią to bezpieczeństwo. Wskazał, że radny powiatu Przewodniczący pan Jarosław Szmulski zabiega o to, by w Mieście również były realizowane inwestycje np. kontynuacja remontu ul. Baranowskiej.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Podziękowała panu Staroście Przasnyskiemu i pani Przewodniczącej Rady Powiatu za przyjęcie zaproszenia na sesję i obecność na niej, i za życzenia następnie złożyła życzenia bożonarodzeniowe dla Władz Powiatu, radnych powiatowych oraz wszystkich pracowników Starostwa Powiatowego. Życzyła, by wszystkie inwestycje, które zostały rozpoczęte były dokończone, a jeżeli Władze Powiatowe tak postrzegają współpracę między Miastem a Powiatem to cieszy ich to bardzo i życzy, żeby ta współpraca utrzymała się na takim albo na jeszcze lepszym poziomie w przyszłym roku.

Kontynuując poinformowała, iż na podstawie listy obecności stwierdza, że w sesji bierze udział 15 radnych, w związku z tym obrady mają moc prawną. Administratorem danych osobowych zgromadzonych na nagraniach z sesji jest Burmistrz Miasta Przasnysz. Następnie przedstawiła proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 27 listopada 2023 r.
4. Przyjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysz na lata 2023 – 2034.
5. Przyjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysz na 2023 rok.
6. Przyjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka w żłobku prowadzonym przez Gminę Miasto Przasnysz i opłaty za wyżywienie.

7. Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków położonych na terenie Miasta Przasnysz.
8. Przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w trybie bezprzetargowym.
9. Przyjęcie uchwały w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2024 rok.
10. Przyjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku i żywności dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024 – 2028.
11. Przyjęcie uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024 – 2028.
12. Przyjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania.
13. Przyjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysz na lata 2024 – 2034.
14. Przyjęcie uchwały w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Miasta Przasnysz na 2024 rok.
15. Przyjęcie Ramowego Planu Pracy Komisji Stałych oraz Rady Miejskiej w Przasnyszu na I półrocze 2024 r.
16. Sprawozdanie z działalności Burmistrza między sesjami.
17. Interpelacje i zapytania.
18. Wolne wnioski.
19. Sprawy różne.
20. Zamknięcie obrad.

Przewodnicząca Rady Miejskiej zwracając się do radnych zapytała o uwagi do przedstawionego porządku obrad.

Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku obrad.

Rada Miejska w liczbie 15 radnych jednogłośnie przyjęła powyższy porządek obrad.
Wyniki głosowania: <https://przasnysz-rada.alfatv.pl/rada/glosowanie/lista/172>

Punkt 3.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –
Wskazała na protokół z sesji z dnia 27 listopada 2023 r.

Nie zgłoszono uwag do protokołu.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –
podała pod głosowanie punkt:

- Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 27 listopada 2023 r.

Rada Miejska w liczbie 15 radnych jednogłośnie przyjęła protokół bez poprawek.
Wyniki głosowania: <https://przasnysz-rada.alfatv.pl/rada/glosowanie/lista/172>

Punkt 4.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –
Przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

- Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2023 – 2034.

Pan Łukasz Chrostowski – Burmistrz –

Wskazał, że zarówno WPF jak i uchwała budżetowa zostały wyczerpująco omówione podczas komisji, i jeśli są jakieś pytania to Władze są do dyspozycji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej zapytała, czy radni mają pytania odnośnie tej uchwały, następnie wobec braku pytań poprosiła o stanowiska poszczególnych Komisji.

Przewodniczący Bogdan Ćwiek przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w powyższej sprawie.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w powyższej sprawie.

Przewodniczący Piotr Kołakowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w powyższej sprawie.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Odczytała treść i poddała pod głosowanie uchwałę w sprawie:

- Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2023 – 2034.

Rada Miejska w wyniku głosowania: 12 głosów za, 3 głosy wstrzymujące się przyjęła powyższą uchwałę.

Wyniki głosowania: <https://przasnysz-rada.alfatv.pl/rada/glosowanie/lista/172>

Numer podjętej Uchwały: LXXVI/559/2023

Punkt 5.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

- zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2023 rok.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o stanowiska poszczególnych Komisji.

Przewodniczący Bogdan Ćwiek przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w powyższej sprawie.

Przewodniczący Piotr Kołakowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w powyższej sprawie.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w powyższej sprawie.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Odczytała treść i poddała pod głosowanie uchwałę w sprawie:

- zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2023 rok.

Rada Miejska w wyniku głosowania: 13 głosów za, 2 głosy wstrzymujące się przyjęła powyższą uchwałę.

Wyniki głosowania: <https://przasnysz-rada.alfatv.pl/rada/glosowanie/lista/172>

Numer podjętej Uchwały: LXXVI/560/2023

Punkt 6.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

- ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka w żłobku prowadzonym przez Gminę Miasto Przasnysz i opłaty za wyżywienie.

Pan Łukasz Chrostowski – Burmistrz –

Oznajmił, że ta uchwała również była szeroko omawiana na komisjach i chodzi o funkcjonowanie opłat w Miejskim Żłobku od przyszłego roku po feriach zimowych.

Pan Arkadiusz Chmielik – Radny –

Odpowiedział, że on tę sprawę odbiera trochę osobiście, ponieważ Miejski Żłobek powstał jeszcze w poprzedniej kadencji i chciałby wypowiedzieć się w swoim imieniu, ale i też tych radnych, którzy wówczas decydowali w poprzedniej kadencji, bo w momencie powstania ten żłobek był za darmo. Te kwoty, o których dziś mowa, być może one nie wydają się zbyt duże natomiast, jeśli przeanalizuje się to na przestrzeni ostatnich kilku lat, to są podwyżki nie o kilkadziesiąt złotych, ale o kilkaset złotych i przede wszystkim jest to opłata, mieszkańcy płacą za coś, co było kiedyś za darmo. W jego ocenie nie jest to działanie prorozwojowe, działanie nastawione na przekonywanie mieszkańców, żeby w Przasnyszu zostawali. Poza tym sprawdził kilka innych samorządów, mają świetne programy i te żłobki są za darmo, więc wydaje się mu, że to jest takie nieocenione wsparcie i my jako samorząd powinniśmy też do tego dążyć, niestety zamiast tego mamy podwyżki. Dodatkowo jest kwestia tych opłat nieregularnych za żłobek, ponieważ każda dodatkowa godzina kosztowała 10 zł, teraz kosztuje 50 zł. Dlatego swoim wewnętrznym sprzeciwem się podzieli, ponieważ budzi to w nim właśnie taki sprzeciw.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o stanowiska poszczególnych Komisji.

Przewodniczący Bogdan Ćwiek przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w powyższej sprawie.

Przewodniczący Piotr Kołakowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w powyższej sprawie.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w powyższej sprawie.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Odczytała treść i poddała pod głosowanie uchwałę w sprawie:

- ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka w żłobku prowadzonym przez Gminę Miasto Przasnysz i opłaty za wyżywienie.

Rada Miejska w wyniku głosowania: 10 głosów za, 2 głosy przeciw, 3 głosy wstrzymujące się przyjęła powyższą uchwałę.

Wyniki głosowania: <https://przasnysz-rada.alfatv.pl/rada/glosowanie/lista/172>

Numer podjętej Uchwały: LXXVI/561/2023

Punkt 7.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –
Przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

- udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków położonych na terenie Miasta Przasnysz.

Pan Łukasz Chrostowski – Burmistrz –

Oznajmił, że kolejne dwie uchwały zostały omówione przez Zastępcę Burmistrza pana Łukasza Machałowskiego i jeśli są jeszcze jakieś pytania, chętnie na nie udzielił odpowiedzi.

Przewodnicząca Rady Miejskiej zapytała, czy radni mają pytania odnośnie tej uchwały, następnie wobec braku pytań poprosiła o stanowiska poszczególnych Komisji.

Przewodniczący Bogdan Ćwiek przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w powyższej sprawie.

Przewodniczący Piotr Kolakowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w powyższej sprawie.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w powyższej sprawie.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Odczytała treść i poddała pod głosowanie uchwałę w sprawie:

- udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków położonych na terenie Miasta Przasnysz.

Rada Miejska w liczbie 15 radnych jednogłośnie przyjęła powyższą uchwałę.

Wyniki głosowania: <https://przasnysz-rada.alfatv.pl/rada/glosowanie/lista/172>

Numer podjętej Uchwały: LXXVI/562/2023

Punkt 8.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

- wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w trybie bezprzetargowym.

Przewodnicząca Rady Miejskiej zapytała, czy radni mają pytania odnośnie tej uchwały, następnie wobec braku pytań poprosiła o stanowiska poszczególnych Komisji.

Przewodniczący Bogdan Ćwiek przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w powyższej sprawie.

Przewodniczący Piotr Kolakowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w powyższej sprawie.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w powyższej sprawie.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Odczytała treść i poddała pod głosowanie uchwałę w sprawie:

- wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w trybie bezprzetargowym.

Rada Miejska w liczbie 15 radnych jednogłośnie przyjęła powyższą uchwałę.
Wyniki głosowania: <https://przasnysz-rada.alfatv.pl/rada/glosowanie/lista/172>

Numer podjętej Uchwały: LXXVI/563/2023

Punkt 9.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

- Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2024 rok.

Pan Łukasz Chrostowski – Burmistrz –

Wyjaśnił, że pani Karolina Burdach odpowiadała na pytania radnych na komisjach, jeśli są jakieś dodatkowe pytania, służą pomocą. Podziękował radnemu panu Wojciechowi Długokęckiemu za wskazane uwagi, które odnotowano.

Pan Robert Oleksik – Radny –

Wskazał, że tak jak rozmawiano na komisjach ma nadzieję, że ta sprawa ze świetlicą nie powtórzy się w 2024 r. i tak zostanie zabezpieczona w pieniądze, że nie będzie żadnych braków, za co z góry dziękuje. Następnie podziękował za przebadanie dzieci w szkołach podstawowych, badania dadzą radnym pewne wiadomości na temat tego co należy zrobić, żeby ta profilaktyka była skuteczna i dobra.

Przewodnicząca Rady Miejskiej zapytała, czy radni mają pytania odnośnie tej uchwały, następnie wobec braku pytań poprosiła o stanowiska poszczególnych Komisji.

Przewodniczący Bogdan Ćwiek przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w powyższej sprawie.

Przewodniczący Piotr Kołakowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w powyższej sprawie.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w powyższej sprawie.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Odczytała treść i poddała pod głosowanie uchwałę w sprawie:

- Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2024 rok.

Rada Miejska w liczbie 15 radnych jednogłośnie przyjęła powyższą uchwałę.

Wyniki głosowania: <https://przasnysz-rada.alfatv.pl/rada/glosowanie/lista/172>

Numer podjętej Uchwały: LXXVI/564/2023

Punkt 10.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

- podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku i żywności

dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024 – 2028.

Pan Łukasz Chrostowski – Burmistrz –

Oznajmił, że kolejne trzy uchwały zostały omówione przez panią Dyrektor Joannę Cieślik i jeśli są jeszcze jakieś pytania, chętnie na nie udzielił odpowiedzi.

Przewodnicząca Rady Miejskiej zapytała, czy radni mają pytania odnośnie tej uchwały, następnie wobec braku pytań poprosiła o stanowiska poszczególnych Komisji.

Przewodniczący Bogdan Ćwiek przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w powyższej sprawie.

Przewodniczący Piotr Kołakowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w powyższej sprawie.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w powyższej sprawie.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Odczytała treść i podała pod głosowanie uchwałę w sprawie:

- podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku i żywności dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024 – 2028.

Rada Miejska w liczbie 15 radnych jednogłośnie przyjęła powyższą uchwałę.

Wyniki głosowania: <https://przasnysz-rada.alfatv.pl/rada/glosowanie/lista/172>

Numer podjętej Uchwały: LXXVI/565/2023

Punkt 11.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej --

Przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

- określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024 – 2028.

Przewodnicząca Rady Miejskiej zapytała, czy radni mają pytania odnośnie tej uchwały, następnie wobec braku pytań poprosiła o stanowiska poszczególnych Komisji.

Przewodniczący Bogdan Ćwiek przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w powyższej sprawie.

Przewodniczący Piotr Kołakowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w powyższej sprawie.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w powyższej sprawie.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Odczytała treść i podała pod głosowanie uchwałę w sprawie:

- określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024 – 2028.

Rada Miejska w liczbie 15 radnych jednogłośnie przyjęła powyższą uchwałę.

Wyniki głosowania: <https://przasnysz-rada.alfatv.pl/rada/glosowanie/lista/172>

Numer podjętej Uchwały: LXXVI/566/2023

Punkt 12.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

- określenia szczegółowych warunków przyznania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania.

Przewodnicząca Rady Miejskiej zapytała, czy radni mają pytania odnośnie tej uchwały, następnie wobec braku pytań poprosiła o stanowiska poszczególnych Komisji.

Przewodniczący Bogdan Ćwiek przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w powyższej sprawie.

Przewodniczący Piotr Kołakowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w powyższej sprawie.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w powyższej sprawie.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Odczytała treść i poddała pod głosowanie uchwałę w sprawie:

- określenia szczegółowych warunków przyznania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania.

Rada Miejska w liczbie 15 radnych jednogłośnie przyjęła powyższą uchwałę.

Wyniki głosowania: <https://przasnysz-rada.alfatv.pl/rada/glosowanie/lista/172>

Numer podjętej Uchwały: LXXVI/567/2023

Punkt 13.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

- Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysz na lata 2024 – 2034.

Pan Łukasz Chrostowski – Burmistrz –

Wskazał, że poświęcono dwie komisje w kwestii budżetu na 2024 r. i na WPF na kolejne lata, następnie poprosił radnych o przyjęcie tego budżetu.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Odczytała treść uchwały nr 3.h./326/2023 Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 12.12.2023 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Burmistrza Przasnysza projekcie uchwały Rady Miejskiej w Przasnyszu w sprawie Wieloletniej Prognozy finansowej Miasta Przasnysza na lata 2024-2034.

Pan Arkadiusz Chmielik – Radny –

Podziękował za przeznaczenie w przyszłorocznym budżecie środków na poprawę powietrza w m. Przasnysz oraz za wprowadzenie do budżetu wniosku o zrobienie alejek na cmentarzu komunalnym. Następnie oznajmił, że to jest budżet rekordów w negatywnym aspekcie, bo dług znajduje się na rekordowym poziomie 35,7 mln zł, nie wspominając o wysokim deficycie, o wyniku budżetu, który nie miało to kiedyś miejsca, a na przyszły rok jest przewidziane w wyniku z minusem 2 mln zł. W zakresie inwestycyjnym zakłada budowę tylko jednej ulicy – ul. Twardowskiego, natomiast cała reszta to są naprawy nawierzchni, rozbudowy. To czego mu zabrakło to jest brak inwestycji w gospodarowaniu odpadami, żeby mieszkańcy mogli być mniej obciążeni opłatami za odpady, a na pewno, żeby nie dopłacać z budżetu Miasta potężnych środków na system gospodarowania odpadami, co można by było przeznaczyć na inwestycje czy na sfinansowanie Żłobka Miejskiego. Ponadto zniknął z budżetu budynek komunalny, który tam się znajdował przez wiele lat, spadły wydatki na inwestycje o 40%, a na promocję wzrost o 40%. Brak jest koncepcji zagospodarowania budynków komunalnych, są takowe na ul. 3 Maja czy ul. św. St. Kostki. W budżecie jest brak pewnej konsekwencji i logiki, jest pewien chaos, ponieważ są propozycje w budżecie, które są wydatkami na inwestycje, które nie mają projektów i są takie, które wydawane są pieniądze na projekty a planów realizacji brakuje, brakuje mu także w propozycji budżetu powiązania z celami strategicznymi Miasta jako samorządu i ten budżet działa wbrew temu wszystkiemu co wcześniej w postaci uchwał Rada przyjęła. Wskazał, że z dokumentów wynika, że Miasto powinno dążyć do redukcji długów, natomiast Miasto ciągle ten dług zwiększa, a dobrze by było gdyby nasz budżet na przyszły rok i WPF zawierały więcej elementów, o których wspominał i które zniknęły z budżetu. W odpowiedzi Miasto ma pogłębiające się zadłużenie i wpada w pętlę, i on obawia się, że środki, które będą w najbliższych latach dostępne z KPO, czy innych środków unijnych, po prostu będą dla Przasnysza niedostępne, ponieważ będzie Miastu brakowało zdolności do tego, żeby pokryć środki na wkłady własne. W odpowiedzi jest zapowiedź kolejnych obligacji – emisja na 5 mln zł. Jego zdaniem na chwilę obecną ten budżet jest trudny i słaby.

Pan Jarosław Włodarczyk – Radny –

Odnosząc się do WPF i budżetu cieszy go wprowadzenie do budżetu komunikacji miejskiej, ale smuci, że nie w zadaniu takim jakim on chciał - szerokim, tylko samą komunikację miejską bez infrastruktury i będzie w latach 2026-2027, a nie w 2024, kiedy to będą na to środki, o czym wcześniej wspominał. Nie została również wprowadzona do budżetu jego propozycja odnośnie kompleksowej budowy na os. Północ ulic z odwodnieniem. Chciał zauważyć, że na 2024 r. z własnych środków przeznacza się 5,3 mln zł przy ponad 100 mln budżecie i obligacji uruchamia się 5 mln, czyli tak wynika, że cały budżet jest przejadany, jego zdaniem to jest bardzo zły budżet.

Pan Wojciech Długokęcki – Radny –

Wskazał, że chciał tak jak poprzednicy zacząć od optymistycznego akcentu, jednak wyczytał w budżecie, że deficyt będzie wynosił 2 mln. Poprosił panią Skarbnik o informację, jak daleko Miasto jest od granicy, do której to zadłużenie może być jeszcze dopuszczalne? Zapytał również dlaczego dopiero w piątek otrzymał projekt budżetu i WPF, we wtorek w materiałach w Systemie Rada były Zarządzenia Burmistrza, z tego co zauważył RIO 12-go oceniało projekty uchwał, nie zarządzenia, a on projekty otrzymał dopiero 15-go, jego wątpliwość jest taka, czy wszystko przebiegało zgodnie. Wskazał, że nowe inwestycje to jest rozbudowa ul. Polnej i budowa ul. Ks.

J. Twardowskiego na kwotę 1,4 mln zł. Poprosił o wyjaśnienie, czy w kolejnym roku MZGKiM cała dywidenda jest przeznaczona do miejskiego budżetu? Wskazał, że szacując remont MDK to Miasto finansuje w 71,5% ze środków własnych i w tym on upatruje te miejskie kłopoty i ten, jego zdaniem, słaby budżet na 2024 r. Zauważył, że w projekcie WPF i uchwały budżetowej jest złe nazewnictwo, dalej funkcjonuje zapis „Rewitalizacja zabytkowego kościoła pw. Wniebowzięcia Najświętszej Marii”, uchwalona uchwała jest poprawnie „Maryi” a w WPF i uchwale budżetowej dalej pokutuje ten błąd.

Pan Łukasz Chrostowski – Burmistrz –

Wskazał, że to nazewnictwo wyjaśniano i wydaje mu się, że jest poprawnie, tak jak zostało złożone. W kwestii dywidendy Władze planują tę dywidendę wcielić w budżet miejski, o tym wiedział pan Prezes i Rada Nadzorcza i jest taka zasada, której Władze będą się trzymać, że co drugi rok tę dywidendę Miasto pobiera. Oznajmił, że w tym roku MZGKiM zakupił nowy samochód do odbierania odpadów komunalnych. Jeśli chodzi o ten bezpieczny procent zadłużenia to jest spokojny, że jeszcze daleko Miastu do tego, żeby było cokolwiek niepokojącego.

Pani Iwona Domańska – Skarbnik –

Wyjaśniła, że do radnych i do RIO został przekazany Zarządzenie Burmistrza projekt. Ten projekt zawierał m.in. materiały informacyjne, które nie znalazły się w uchwale budżetowej, dlatego radni dostali w piątek taki projekt, który jest procedowany na dzisiejszej sesji, czyli z usunięciem materiałów informacyjnych, które nie są elementem uchwały budżetowej, została naniesiona niewielka poprawka, którą zgłosiła RIO w opinii, którą przeczytała pani Przewodnicząca, w WPF w inwestycji dot. ul. Polnej tam był limit określony. Radni w piątek otrzymali projekt z naniesionymi poprawkami, natomiast procedowany jest projekt, który był przedłożony Zarządzeniem Burmistrza i przedłożony radnym 15 listopada.

Pan Arkadiusz Chmielik – Radny –

Poprosił o podanie informacji, teraz lub potem na maila, jaki jest stan wolnych środków oraz środków na rachunku bieżącym?

Pani Iwona Domańska – Skarbnik –

Odpowiedziała, że prześle radnemu mailem.

Przewodnicząca Rady Miejskiej zapytała, czy radni mają pytania w tej kwestii, następnie wobec braku pytań poprosiła o stanowiska poszczególnych Komisji.

Przewodniczący Bogdan Ćwiek przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w powyższej sprawie.

Przewodniczący Piotr Kolakowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w powyższej sprawie.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w powyższej sprawie.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Odczytała treść i poddała pod głosowanie uchwałę w sprawie:

- Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysz na lata 2024 – 2034.

Rada Miejska w wyniku głosowania: 12 głosów za, 1 głos przeciw, 2 głosy wstrzymujące się przyjęła powyższą uchwałę.

Wyniki głosowania: <https://przasnysz-rada.alfatv.pl/rada/glosowanie/lista/172>

Numer podjętej Uchwały: LXXVI/568/2023

Punkt 14.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

- uchwalenia uchwały budżetowej Miasta Przasnysz na 2024 rok.

Przewodnicząca Rady Miejskiej zapytała, czy radni mają pytania w tej kwestii, następnie wobec braku pytań poprosiła o stanowiska poszczególnych Komisji.

Przewodniczący Bogdan Ćwiek przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w powyższej sprawie.

Przewodniczący Piotr Kołakowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w powyższej sprawie.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w powyższej sprawie.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Odczytała treść i poddała pod głosowanie uchwałę w sprawie:

- uchwalenia uchwały budżetowej Miasta Przasnysz na 2024 rok.

Rada Miejska w wyniku głosowania: 12 głosów za, 1 głos przeciw, 2 głosy wstrzymujące się przyjęła powyższą uchwałę.

Wyniki głosowania: <https://przasnysz-rada.alfatv.pl/rada/glosowanie/lista/172>

Numer podjętej Uchwały: LXXVI/569/2023

Pan Jarosław Szmulski – Sekretarz –

Wskazał, że Przewodnicząca nie odczytała Opinii RIO.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Przeprosiła obecnych następnie odczytała treść uchwały nr 3.c./323/2023 Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 12.12.2023 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Burmistrza Przasnysza projekcie uchwały budżetowej na 2024 r. oraz możliwości sfinansowania deficytu budżetu przedstawionego w tym projekcie.

Pan Wojciech Długokęcki – Radny –

Zapytał Burmistrza, że ta głosowana przez radnych uchwała jest zagrożona, jest nieważna, ponieważ opinia RIO została odczytana po głosowaniu? Czy to jest zgodne z prawem?

Pan Andrzej Dziemaszkiewicz – Radca Prawny –

Odpowiedział, że radni otrzymali projekty uchwał już wcześniej i mieli opinie RIO i wydaje mu się, że kolejność w tym przypadku nie będzie miała żadnego wpływu, a przynajmniej na tyle, żeby była podstawa do uchylecia.

W tym momencie o godz. 16¹² salę obrad opuszcza radny Arkadiusz Chmielik.

Stan Rady: 14 radnych

Punkt 15.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Przedstawiła punkt:

- Przyjęcie Ramowego Planu Pracy Komisji Stałych oraz Rady Miejskiej w Przasnyszu na I półrocze 2024 r.

Przewodnicząca Rady Miejskiej zapytała radnych czy są za przyjęciem Planu Pracy Komisji Stałych oraz Rady Miejskiej w Przasnyszu na I półrocze 2024 r.?

Rada Miejska w liczbie 15 radnych jednogłośnie przyjęła powyższy Plan Pracy Komisji Stałych oraz Rady Miejskiej w Przasnyszu na I półrocze 2024 r.

Punkt 16.

Pan Łukasz Chrostowski – Burmistrz –

Przedstawił sprawozdanie z działalności Burmistrza za okres od 28.11.2023 r. do 18.12.2023 r.

treść sprawozdania:

https://przasnysz.biuletyn.net/fls/bip_pliki/2023_12/BIPF60D91C0DE4B1EZ/sprawozdanie_grudzien-2023.pdf

W tym momencie o godz. 16¹⁴ na salę obrad wraca radny Arkadiusz Chmielik.

Stan Rady: 15 radnych

Punkt 17.

Interpelacje i zapytania – brak.

Punkt 18.

Wolne wnioski – brak.

Punkt 19.

Sprawy różne

Pan Sławomir Czaplicki – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej –

Powiedział kilka słów na temat wizyty Starosty Przasnyskiego pana Pawła Mostowego na dzisiejszej sesji.

W tym momencie ok. godz. 16¹⁵ salę obrad opuścili radni Jarosław Włodarczyk, Bogdan Dymczyk, ok. godz. 16¹⁷ salę obrad opuściła radna Edyta Olak.

Stan Rady: 12 radnych.

Kontynuując stwierdził, że wzorowa współpraca, o której wspomniał w swojej wypowiedzi pan Starosta – w jego przekonaniu wyraża się w wymiernych korzyściach, inwestycjach na rzecz mieszkańców, a nie na wypitej gdzieś tam kawce. Wskazał, że mieliśmy starostę „przasnyskiego”, teraz starosta z Krzynowłogi Małej i w jego przekonaniu wcale to tak nie wygląda, jak to pan Starosta powiedział. W jego i nie tylko jego przekonaniu jako Miasto Przasnysz, ale i jako inne samorządy nie odczuwają należytej pomocniczości ze strony samorządu Powiatu Przasnyskiego. Dodał, że Powiat Przasnyski jest na szarym końcu jeśli chodzi o nadwyżkę budżetową, a to jest bardzo ważny wskaźnik – był na miejscach czołowych jeszcze w poprzedniej kadencji, a to jest zdolność do pewnych inwestycji i planów na przyszłość. Następnie wymienił kilka punktów odnośnie wzorowej współpracy ze strony Powiatu, które były zaplanowane, a których nie ma:

- 1 mln na MDK – Miasto otrzymało 700 tys. zł, tych 300 tys. zł nadal nie ma, może w 2024 r. je otrzyma, a to jest kropla w morzu przy siedemnastomilionowej inwestycji;

- nie ma obwodnicy Przasnysza, nie ma planu, ani jakiejś przymiarki;
- środki zapisane na początku kadencji zostały zdjęte, w dziale dotyczącym obwodnicy Przasnysza;
- nie ma zalewu;
- nie ma Sali koncertowej z kinem 3D – były zabezpieczone środki, był ogłoszony przetarg, który został unieważniony, potem było to warunkowane, że można te środki przeznaczyć na MDK, ale nie ma sali koncertowej, a na MDK Miasto otrzymało 700 tys. zł;
- nie ma właściwego rozwoju strefy gospodarczej, nowych firm i nowych miejsc pracy;
- nie ma remontu drogi wojewódzkiej Karwacz-Przasnysz-Czernice Borowe;
- póki co nie ma kolei i widoków na kolej – Rada Powiatu ostatnio zdjęła środki, które planowała na wkład własny do tego projektu;
- z wielkim niepokojem mieszkańcy obserwują to co się dzieje z naszym szpitalem powiatowym, jest tam ogromne zadłużenie – z resztą Powiat też jest zadłużony i radni miejscy spotykają się z pytaniami co dalej, bo słyszą, że nie działają takie poradnie: chirurgiczna, dermatologiczna, okulistyka.

Oznajmił, że to są wszystkie sprawy związane z m. Przasnysz i pozwoli sobie nie zgodzić się z tym co powiedział pan Starosta z Krzynowłogi Małej, że ta współpraca jest w jakiś sposób wzorcowa, bo współpracę mają odczuwać mieszkańcy w wymiernych inwestycjach. Na zakończenie wskazał, że ma nadzieję, że nowe Władze Powiatu o te wszystkie sprawy zadbają.

Pan Jarosław Szmulski – Sekretarz –

Odpowiedział, że nie będzie psuł atmosfery dzisiejszego spotkania - z tyłu leży opłatek i myśli, żeby w tym klimacie opłatkowym pozostali, a pana Wiceprzewodniczącego zaprosił na posiedzenie komisji budżetowej Powiatu w dniu jutrzejszym, którą będzie prowadził. Ma nadzieję, że wątpliwości, które przedmówca ma, uda się wyjaśnić.

Pan Wojciech Długokęcki – Radny –

Poprosił Burmistrza o wyjaśnienie kwestii zapadniętej studzienki telekomunikacyjnej na ul. Kolejowej przy posesji nr 15, prosił również o zastanowienie się nad obniżeniem kosztów Systemu gospodarki odpadami komunalnymi i wskazywał jeden z pomysłów sąsiedniego samorządu?

Pani Agnieszka Mikołajewska – Naczelnik Wydziału IMR –

Odpowiedziała, że sprawa zapadniętej studzienki jest zgłoszona do telekomunikacji, do operatora.

Pan Łukasz Chrostowski – Burmistrz –

Poinformował radnego pana Wojciecha Długokęckiego, że na drugi dzień po sesji zwołał spotkanie związane z ewentualnością wyodrębnienia popiołu jako frakcji. Zlecono prośbę do pracowników, którzy zajmują się odbiorem odpadów, aby spróbowali wyliczyć jaki procent z tych odpadów zmieszanych to jest popiół. Okazało się, że tego jest niewielka ilość w Przasnyszu, natomiast też zrobiono wstępne kalkulacje jeśli mieliby odpowiednią śmieciarkę, żeby jeździła tylko po popiół i skalkulowano to w kosztach jako oddzielna frakcja. Wyszło, że nie przyniosłoby miastu to oszczędności, jeśli chodzi o tę ilość, która obecnie jest w Przasnyszu, wręcz skłaniano się ku temu, że wzrosłyby te koszty.

Pan Robert Oleksik – Radny –

Wskazał, że na poprzedniej sesji pytał o słup na ul. Pileckiego, czy to się da jakoś przesunąć, następnie poruszył kwestię naprawy dziur ul. Targowej. Kolejną kwestią poruszoną przez radnego było oświetlenie i naprawa nawierzchni ul. Królickiego. Zadał pytanie odnośnie nagród

dyrektorskich dla nauczycieli przasnyskich podstawówek, czy już zostały wypłacone i dlaczego tak późno?

Pani Agnieszka Mikołajewska – Naczelnik Wydziału IMR –

Odpowiedziała w temacie słupa, że Miasto zgłosiło sprawę do PGE i po rozmowie z mieszkańcem, który także był w wydziale IMR i na dzień dzisiejszy nie ma żadnej informacji zwrotnej.

*Ok. godz. 16²⁷ salę obrad opuścił radny Arkadiusz Chmielik.
Stan Rady: 11 radnych.*

Pan Łukasz Chrostowski – Burmistrz –

Poinformował radnego pana Roberta Oleksika, że nagrody zostały wypłacone, takie też były zalecenia i takie też były rozmowy na spotkaniu z nauczycielami i związkami zawodowymi.

Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Wskazał, że ostatnio wysypują się nam petycje odnośnie budowy ulic i też on chciałby dołączyć ulice: Kossaka, Matejki, Chełmońskiego, pani Przewodnicząca czytała petycję w tej sprawie, następnie poprosił, by Burmistrz ciepło tę petycję przyjął do kolejnej grupy budowy ulic, następnie poprosił o poprawienie tych ulic teraz, bo są tam duże doły.

Pan Sławomir Czaplicki – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej –

Podziękował za porządną ławę, która pojawiła się na ul. Orlika i objęła wszystkie wystające studzienki, teraz mieszkańcy mogą w miarę bezpiecznie przejeżdżać. Także na ul. Szpitalnej zostały załatwane wszystkie dziury. Wspomniał też o wyrównaniu terenu przy nowo zamontowanych lampach, o których już rozmawiano.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Poinformowała, że pisma, które wpłynęły do Rady Miejskiej dotyczyły petycji budowy drogi asfaltowej na ul. Kossaka, Matejki, Chełmońskiego. Wpłynęło również pismo od Rady Seniorów - prośba poparcia apelu dotyczącego dostępu do lekarza okulisty. Kolejne pismo jest od Wojewody Mazowieckiego w sprawie ustalenia liczby radnych wybieranych w wyborach w 2024r. na naszym obszarze. Wpłynęło również pismo od mieszkańców os. Północ w sprawie wykonania asfaltowych ulic wraz z instalacją odwadniającą na os. Północ oraz petycja mieszkańców ul. Azaliowej w sprawie ułożenia asfaltu i oświetlenia wzdłuż ul. Azaliowej.

Pan Wojciech Długokęcki – Radny –

Zapytał o wniosek odnośnie orkiestry Ochotniczej Straży Pożarnej z wcześniejszej sesji. Zapytał również co się dzieje dalej z innymi wnioskami i prośbami, bo pamięta, że na wcześniejszej sesji żadnego stanowiska Rada Miejska nie ustaliła, czy te podania np. OSP jest dalej procedowane, czy jest ad acta odłożone.

Pan Łukasz Chrostowski – Burmistrz –

Poinformował radnego pana Wojciecha Długokęckiego, że rzeczywiście jak jest uchwalany budżet to tych wniosków od różnych organizacji wpływa wyjątkowo dużo, a jak pamięta, OSP co roku składa do Urzędu wniosek, a jej finansowanie jest włączone pod budżet MDK. Zapewnia, że budżet jest nie mniejszy niż w roku ubiegłym. Dodał, że Miasto osiągając bardzo wysoką frekwencję w ostatnich wyborach parlamentarnych miało zagwarantowane, że 250 tys. zł zostanie przekazane z budżetu państwa właśnie na rozwój OSP i jeśli rząd ubiegły, a obecny podtrzyma to finansowanie i przeleje obiecaną Miastu kwotę jako wynik frekwencji wyborczej to myśli, że nigdy takich pieniędzy w naszej orkiestrze dętej nie było. To samo dotyczy lokalnych klubów

sportowych, które również mają zagwarantowany bonus frekwencyjny w kwocie 250 tys. zł i Władze czekają na informację ze strony rządowej, kiedy te pieniądze i na jakich zasadach mają być rozdysponowane pomiędzy nasze kluby sportowe i OSP.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Złożyła Władzom Miasta i pracownikom Urzędu Miasta, a także Władzom Powiatu i pracownikom Powiatu, wszystkim obecnym, ich rodzinom a nade wszystko mieszkańcom Przasnysza serdeczne życzenia świąteczne i noworoczne. Życzyła również realizacji wszelkich inwestycji rozpoczętych przez Miasto, podejmowania nowych wyzwań, korzystnych dla naszego miasta i naszych mieszkańców.

Punkt 20.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Wobec wyczerpania porządku obrad, zamknęła LXXVI sesję Rady Miejskiej w Przasnyszu i wskazała termin kolejnych sesji na dzień 29.01.2024 r. godz. 15⁰⁰.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej o godz. 16.35 zamknęła obrady LXXVI sesji Rady Miejskiej w Przasnyszu.

nagranie obrad:


<https://przasnysz.tv-polska.eu/film/539369-lxxvi-sesja-rady-miejskiej-w-przasnyszu-18-12-2023-r->

Protokołowała:

Magdalena Jasińska



Przewodnicząca Rady Miejskiej


Krystyna Sawicka